

我市部分高中学校寄语新学期，佳句频出——

担当“躺平族”，争做“追梦人”

YMG 全媒体记者 李京兰 摄影报道

2月26日，全市中小学生正式开学，开启美好新学期，新的一年孕育着新的希望和憧憬。我市各学校都陆续举行新学期开学典礼，中小学校长们在开学典礼上发表新学期致辞，寄语新学期。

“校长寄语”是学生新学期的“第一课”，对于学生、老师以及学校的发展来说有着不一样的意义，让我们一起来听一听来自我市部分高中学校的新学期寄语——去感受勉励与希冀的力量！



担当“躺平族”，争做“追梦人”

烟台二中党委书记、校长 王晓波

立身百行，以学为基。巧用“加减乘除”来应对“青春答卷”。“加”就是加时空。利用好碎片化时间和课堂外的每一个角落，只争朝夕，惜时奋进；“减”就是减负，克服“懒惰”想法，摒弃“厌倦”思维，把每一个知识点记准确，把每一种类型题做熟练，把每一个小细节卡实到位；“乘”就是乘方法。在不同方法中求积，让学习效果

翻倍，做到学有所思、学有所获、学有所得；“除”就是除杂念。不为诱惑所困、不为外物所扰，收拾好自己的情绪，专心学习、专注成才。

慎独修身，以律正本。要有自我警醒、高度自觉、自我控制、严格自律、自我加压、坚韧不拔的精神，担当“躺平族”，争做“追梦人”。

拼搏奋进，以行筑梦。让拼搏成为习惯，磨炼品德意志，积累真才实学，不断努力生长。



怀揣“热辣”理想，激扬“滚烫”青春

烟台四中党委书记 于斌

龙腾云海凤翔空，鱼跃江河马到功。新学期与大家分享一部近期热映的电影——《热辣滚烫》。电影主人公“杜乐莹”的名字可以被拆分成三个字：“do”“乐”“赢”，恰恰是同学们在成长过程中应当学习的三种精神。

第一，学习杜乐莹之“Do”。“Do”在英语中意味着“做”。我相信，每一位同学在踏入四中大门的时候，都怀揣着要变得更加优秀的梦想，有梦想很好，但更要以实际行动来实现梦想。成功不是等来的，而是做出来的，我们需要踏踏实实，稳扎稳打，一步一

个脚印地向上攀登。

第二，学习杜乐莹之“乐”。乐即是乐观，不必为过往的失败否定自己，要以阳光的心态去面对一切挑战和困难。如果有解决不了的困惑和焦虑，可以及时寻求老师、家长的帮助，他们都很愿意倾听你的心声。

第三，学习杜乐莹之“赢”。在赢得他人以前，首先要赢得自己。执笔为剑的你，独自背诵的你，“心信之可行，则移山填海之难终有成功之日”，相信自己，赢得自己，你就赢得了人生。

新学期，意味着新的成长，趁着春光正好，行动起来，专注当下，不负今日，希望同学们怀揣“热辣”理想，激扬“滚烫”青春！



脚踏实地，砥砺奋发

福山一中党总支书记、校长 王岳峰

律回春晖渐，万象始更新。新是正觉，新是进取，新是希望。在这新春伊始，龙腾长空的美好季节，我们又开启了新学期新的航程。

希望同学们始终心怀家国、志存高远，勇做民族复兴大任的担当者；坚

定信仰，修德进学，勇做追求不断进步的奋斗者；挖掘潜能，最优发展，勇做不断超越自我的攀登者。心有所信，必能行远，希望你们在新学期里脚踏实地，砥砺奋发，用青春的激情和智慧去拥抱最优秀、出彩的人生！



2024，教育这样干

莱山

争创国家义务教育优质均衡发展区

本报讯(YMG 全媒体记者 李京兰 通讯员 董善翔)22日上午，莱山区教育系统召开了“品质提升年”动员部署会议。

莱山教体局局长刘恩杰指出，要以国家义务教育优质均衡发展区创建为主线，以品质提升年为抓手，全力推动教育系统党建品质提升，以优异成绩向建区30周年献礼。深入推进“一校一品”党建品牌创建，规范运行中小学校党组织领导的校长负责制，健全党建引领教育领

学融合发展机制。

以全国学前教育普及普惠区创建为抓手，持续改善办学条件，完成山之韵小学、烟台大附属新建教学楼项目并按计划年内交付使用，推动第二实验小学二期、初中学二期开工建设。争创国家义务教育优质均衡发展区，实施“名校+”工程，推进集团化办学由全面覆盖向有效覆盖发展，同时规范幼儿园管理，提高学前教育管理水平。

福山

打造烟台教育高质量发展强区

本报讯(YMG 全媒体记者 李京兰

通讯员 夏泳)23日上午，福山区教体局召开2024年全区教育工作会议，对2024年重点教育工作任务作出部署，动员全区党员干部、教职员以更加饱满的热情和认真负责的作风，推动全区教育工作在新起点上再上新台阶、开创新局面。

会上，福山区教体局局长孙丽娟表

示，要突出抓好“教育系统党的建设、意识形态和统战工作、办学条件改善、教师队伍建设、教育教学质量提升、学生综合素质提高、校园安全稳定”等七方面重点工作，加快打造烟台教育高质量发展强区，进一步擦亮福山教育品牌，努力在“办好人民满意教育”上奋进新征程、取得新进展。

新学期开启，福山教育全系统上下要迅速收心归位，全力推动各项工作取得新突破。

莱山区第二实验小学栾沐阳：

勤奋自强好少年

本报讯(YMG 全媒体记者 刘晋 摄影报道)莱山区第二实验小学五·一班学生栾沐阳，受军人世家的文化熏陶，自幼喜爱红色文化，积极宣传红色文化，立志成为一名央视主持人，为全国人民讲讲红色故事、传递红色力量。

栾沐阳学习用心，各科成绩名列前十。她热心参与社会公益活动，利用假期时间，和父母去市社会福利院看望老人，为他们朗诵诗歌、讲故事，为那些子女和儿

孙不在身边的老人送去温暖和欢乐，感受孝老爱亲的真谛。作为一名小小志愿者，她累计参与红色讲解、文明劝导、环境保护、助老爱老等各类志愿服务活动60场次，服务时长约300小时。

逐梦惟笃行，奋进正当时。新时代新征程，新时代好少年栾沐阳将以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年，争做德智体美劳全面发展的红色梦想接班人。

驻烟高校发布研招初试“复核规则”

线上申请最早于3月4日反馈

本报讯(YMG 全媒体记者 徐峰)考研初试成绩已于26日开通查询渠道，近日，各驻烟高校公布“复核规则”，28日截止申请，复核结果最早于3月4日可反馈。

目前，考研初试成绩已开通查询，对于对成绩有疑问的考生，各驻烟高校开通了成绩复核通道。

对于复核的范围，各驻烟高校均表示，仅限于复核科目答卷各题得分和全卷得分有无漏判、漏加、错加以及总分合计或登记有无差错等方面，对评分标准、评分细则及答题评分宽严有异议等问题不在复核范围内。

对本人成绩有异议的考生目前已可以着手申请复核，根据各驻烟高校发布的复核规则来看，烟台大学、滨州医学院、鲁东大学复核时间为27日至28日，山东工商学院复核时间为公布成绩之日起截至到28日17时。各驻烟高校复核申请均为线上提交申请，不接受现场申请，且逾期不再受理。

对于复核结果，滨州医学院

预计将于3月8日左右通过成绩复核系统反馈，考生登录系统可查看。统考科目成绩复核结果待省教育招生考试院复核反馈后，也将通过系统发布，考生可查看系统；鲁东大学复核结果预计于3月4日左右在系统中更新，申请考生可自行查询，鲁东大学方面表示不再另行通知。如需成绩单，考生可自行打印查询页面，学校将不再寄发成绩单；山东工商学院复核结果预计3月8日左右通过系统反馈，考生可及时登录系统查看。如发现初试成绩有误，学校将电话告知有关考生，成绩无误者，不再单独通知。

初试成绩公布，考生关注的复试政策又有何变化？记者从各驻烟高校了解到，目前各高校复试工作还未有进展，须待教育部公布《2024年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》(即全国复试分数线)后方可进行(预计在3月中旬左右公布)。

开学首日校长来“听课”

烟台理工学院启动全时段教学巡查

本报讯(YMG 全媒体记者 徐峰 通讯员 杨帆)2月26日，新学期开学首日，烟台理工学院校长于光辉、副校长徐世艾等校领导在各学院(部)党政领导陪同下分赴教学一线，检查教学秩序并开展听课活动。

于光辉在学院党政领导的陪同下走进课堂，现场了解了教学条件保障、教学设施功能及使用等情况，随后听取了《机器人驱动与控制》《分析化学》《社会学概论》《计算机组成与体系结构》《广告设计》《基础英语(2-2)》等课程。

课后，校领导们与师生现场交流，并广泛听取大家对教学工作的意见和建议，并提出指导性建

议。从听课整体情况来看，学校教学秩序井然，课堂教学情况良好；任课教师备课充分，授课脉络清晰，讲述条理清楚；学生上课态度积极认真，热情饱满。

据悉，每学期开学初校领导深入课堂听课成为学校一直以来的优良传统，此举能够充分了解教学一线情况，落实“以生为本，以师兴校，以质量求生存”的办学理念。这也是推进“提质增效”年度工作主题、坚持教学中心地位的重要举措之一。

与此同时，烟台理工学院启动了全时段、全覆盖教学巡查，校、院两级教学督导下沉课堂，全面检查了解新学期教学工作开展情况和教风、学风情况。

开发区

第八小学校长主讲“开学第一课”

号召学生保护中国传统文化

本报讯(通讯员 王浩晶)开学第一天，开发区第八小学党支部开展“开学第一课”教育活动，为新学期的学习和工作注入了新的活力。

学校党支部书记、校长王有强主讲《弘扬传统文化 强国复兴有我》，他从学习传统文化的重要性、强国复兴有我、少先队员使命在肩等方面，勉励同

学们带着初心，带着梦想，传承和保护中国传统文化，增强民族自豪感。党员教师围绕明礼仪教育、爱国主义教育、生命健康教育、劳动实践教育等十大主题对学生进行广泛而细致的教育，培养学生的高尚情操，促进学生逐步养成良好的学习习惯和行为习惯，提高学生的安全防范意识和能力。

第九小学党支部书记为教师讲授“开学第一课”

在工作与生活中发现快乐

本报讯(通讯员 于明珠)为进一步厚植“学习强国，复兴有我”的家国情怀，提升教师幸福感，进一步做好新学期开学工作，烟台经济技术开发区第九小学党支部书记杨帅同志以“调身心健康，做幸福教师”为主题，于近日为全体教师讲授“开学第一课”。

杨帅书记将“我把2023年的幸福讲给你听”作为引入话题，并以“生活中最幸福的事，工作中最骄傲的事，最想感谢的同事”三个话题引导各位教师书写个人幸福，敞开感恩心扉，杨帅鼓励大家拥抱自己感恩的人，将现场气氛

推向高潮。杨帅表达了对全体教师辛勤工作的肯定，并强调团结一致的重要性，希望全体教师在新学期同舟共济，合力向前，在工作与生活中发现快乐，享幸福人生。“开学第一课”既缓解了全体教师的压力，提升了幸福感，又让全体教师明确目标，和衷共济，共同推动学校各项工作又好又快发展。

随后，第九小学又开展了多项活动：组织教师团建，放松疲惫身心；邀请专家讲心理，点燃教育热情；举办读书分享会，拓展视野与思维；进行各科试卷分析会与教师基本功大赛，促进教师专业成长。

莱山区第二实验小学栾沐阳：

勤奋自强好少年

本报讯(YMG 全媒体记者 刘晋 摄影报道)莱山区第二实验小学五·一班学生栾沐阳，受军人世家的文化熏陶，自幼喜爱红色文化，积极宣传红色文化，立志成为一名央视主持人，为全国人民讲讲红色故事、传递红色力量。

栾沐阳学习用心，各科成绩名列前十。她热心参与社会公益活动，利用假期时间，和父母去市社会福利院看望老人，为他们朗诵诗歌、讲故事，为那些子女和儿

孙不在身边的老人送去温暖和欢乐，感受孝老爱亲的真谛。作为一名小小志愿者，她累计参与红色讲解、文明劝导、环境保护、助老爱老等各类志愿服务活动60场次，服务时长约300小时。

逐梦惟笃行，奋进正当时。新时代新征程，新时代好少年栾沐阳将以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年，争做德智体美劳全面发展的红色梦想接班人。